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Droga Społeczności Akademicka!


Pozwolą Państwo, że swoje wystąpienie rozpocznę od słów pożegnań. 
W minionym roku akademickim odeszło od nas czterdziestu czterech członków naszej uczelnianej wspólnoty. Wśród nich doktor honoris causa SGGW, Dziekan Wydziału Medycyny Weterynaryjnej profesor Jerzy Kita oraz wieloletni Dziekan Wydziału Leśnego profesor Heronim Olenderek.
Uczcijmy Ich pamięć minutą ciszy. 
Proszę Państwa o powstanie.


Drodzy Państwo!

Po raz trzeci mam zaszczyt przewodniczyć uroczystej inauguracji roku akademickiego w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego. To ważne, jeżeli nie najważniejsze wydarzenie w życiu każdej wspólnoty akademickiej - otwiera przed nami nowe możliwości i niesie nadzieję na lepszą przyszłość. Ta nadzieja jest nam wszystkim bardzo potrzebna. Przyszło nam bowiem żyć w „ciekawych czasach” - a przymiotnik „ciekawych” nie jest niestety w tym przypadku synonimem słowa „dobrych”. 

Ostatnie lata obfitowały w wydarzenia, które odcisnęły na naszym świecie negatywne piętno. Nie zdążyliśmy jeszcze ustabilizować sytuacji po pandemii, gdy siedem miesięcy temu nasz wschodni sąsiad został brutalnie napadnięty przez rosyjskiego oprawcę. Świat z dnia na dzień stał się naocznym świadkiem okrutnych scen, które znaliśmy 
z kart historii i wierzyliśmy, że się już więcej nie powtórzą.

Ludobójstwo w imię imperialistycznych dążeń, których podstawą jest chęć powrotu do „słusznie minionych czasów” - taki opis rzeczywistości nie powinien dotyczyć współczesności i być udziałem ludzkości. Symbolem naszych czasów ma być bezpieczeństwo, jedność, dialog, wszechstronny rozwój. I, może to zabrzmieć demagogicznie, również powszechne poczucie szczęścia. Koncentrujmy się zatem na wspólnych działaniach, które budują i jednoczą. Dołóżmy starań, aby zapewnić przyszłym pokoleniom bezpieczne i stabilne warunki do życia.

Powtórzę za autorem dzisiejszego wykładu inauguracyjnego, Panem profesorem Wiesławem Nowińskim, jeszcze raz dziękując za przyjęcie naszego zaproszenia, 
że nauka powinna być użyteczna, wyniki badań muszą służyć ludziom, nie tylko być tematem do kolejnych publikacji naukowych, bo „naukowiec, który ogranicza się tylko do publikacji jest po prostu niespełniony”.

W ostatnich latach przekonaliśmy się, jak szybko naukowcy, dzięki prowadzonym systematycznie i konsekwentnie badaniom, stworzyli ratującą życie szczepionkę. Przeszli więc z poziomu akademickich dociekań do praktycznego zastosowania efektów swoich prac. Może warto także teraz korzystać z wiedzy ekspertów, naukowców, aby jak najszybciej znaleźć rozwiązanie ogromnego problemu, którego skutki zaczynamy odczuwać wszyscy - kryzysu klimatycznego i hydrologicznego. Konieczne jest natychmiastowe podjęcie działań, by zatrzymać ten błyskawicznie postępujący proces. I tu ogromne zadanie dla nas, przedstawicieli nauki, szczególnie „nauk o życiu”, „life sciences”. Nasza praca, zaangażowanie i prowadzone badania naukowe muszą stać się inspiracją i impulsem do przeciwdziałania następstwom tych negatywnych zmian. Dajmy szansę kolejnym pokoleniom na życie na naszej, wciąż żyjącej, planecie! Wierzę, że „ludzi dobrej woli jest więcej” i w najbliższym czasie uda się znaleźć racjonalny sposób, by uchronić ludzkość od katastrofy ekologicznej.

Zobowiązując się do praktycznego wdrażania działań prośrodowiskowych 
i prospołecznych w programach edukacyjnych, badaniach naukowych oraz rozwiązaniach zarządczych i organizacyjnych, SGGW przystąpiła do Deklaracji Społecznej Odpowiedzialności Uczelni, która nie tylko zwraca uwagę na rolę instytucji jako miejsca tworzenia i przekazywania wiedzy, pielęgnowania wartości akademickich, kształtowania społecznych i obywatelskich postaw, wrażliwości społecznej i kultury pracy. Podkreśla również znaczenie zasad etycznych i konieczność upowszechniania idei równości, różnorodności, tolerancji oraz respektowania i ochrony praw człowieka w odniesieniu do całej społeczności akademickiej. Problematyka ta od lat stanowi istotny obszar zainteresowań społeczności naszej Uczelni, która w prestiżowym rankingu CWTS Leiden Ranking plasuje się obecnie na trzecim miejscu wśród ponad 1 300 analizowanych pod względem nauki, współpracy, publikacji ogólnodostępnych i równouprawnienia ośrodków badawczych z całego świata. 

Szanowni Państwo!
Dzisiejszy dzień to przede wszystkim święto studentów, zwłaszcza studentów I roku.
Cieszę się, że tak liczna grupa młodych ludzi zdecydowała się podjąć studia w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego - uczelni, której misją jest „służenie rozwojowi gospodarczemu i intelektualnemu polskiego społeczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem (…) szeroko rozumianego środowiska przyrodniczego”. 
[bookmark: _Hlk114216590]
[bookmark: _Hlk115212375]W tym roku akademickim do braci studenckiej dołącza prawie 6 500 osób. Kierunkami cieszącymi się największym zainteresowaniem podczas tegorocznej rekrutacji były informatyka i zarządzanie, gdzie o jedno miejsce ubiegało się ponad 7 kandydatów. Dużym zainteresowaniem cieszyły się również takie kierunki jak finanse 
i rachunkowość, weterynaria, ekonomia, logistyka, a także biotechnologia, dietetyka 
i architektura krajobrazu. Pokazuje to preferencje młodych ludzi, a jednocześnie jest impulsem do zmian w uczelni.

Drodzy Studenci pierwszego roku!

Gratuluję Wam wyboru wymarzonego kierunku studiów oraz Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego - elitarnej, najstarszej rolniczo-przyrodniczej uczelni w kraju!

Grono ekspertów, którzy od dziś będą Waszymi nauczycielami i przewodnikami, wprowadzi Was w piękny i wymagający świat nauki i wierzę, że ulegniecie tej fascynacji i zechcecie zgłębiać jej tajniki, ponieważ „jest powszechnie uznawana za podstawę racjonalnego poglądu na świat i skutecznego działania”.

Stając się częścią wspólnoty akademickiej SGGW, przekonacie się, jak istotna jest zgodna praca na rzecz wspólnego celu. To zaangażowanie w działalność na rzecz rozwoju Uczelni wszystkich przedstawicieli jej społeczności sprawiło, że jesteśmy uznanym ośrodkiem naukowo - badawczym, klasyfikowanym w prestiżowych krajowych i międzynarodowych rankingach szkół wyższych. 
W rankingu Perspektyw w kategorii kierunków studiów rolniczych, leśnych 
i weterynaryjnych pierwsze pozycje zajmuje pięć kierunków prowadzonych w SGGW: architektura krajobrazu, dietetyka, kierunki rolnicze i leśne, ogrodnictwo i weterynaria. 
W najnowszym notowaniu Rankingu Szanghajskiego nasza Alma Mater uplasowała się 
w grupie sześciu najlepszych uniwersytetów w kraju. Po raz kolejny znalazła się także 
w gronie dwustu światowych uniwersytetów prowadzących najlepsze dyscypliny. 

Wybraliście zatem Uczelnię, w której wysoka jakość kształcenia na ponad czterdziestu kierunkach studiów, w tym jedenastu prowadzonych w języku angielskim, oraz profesjonalizm kadry naukowej są gwarantem zdobycia wszechstronnego wykształcenia, które, jeśli tylko należycie wykorzystacie czas studiów, pozwoli Wam dołączyć do grona „primus inter pares”. 

Korzystajcie z możliwości, jakie przed Wami otwierają studia w SGGW. Do Waszej dyspozycji są nowocześnie wyposażone sale dydaktyczne, laboratoria i centra badawczo - rozwojowe. Na terenie kampusu jest też biblioteka, obiekty sportowe, Student Health Center, klub i domy studenckie, czyli bogate zaplecze, którego potrzebuje student, by móc w komfortowych warunkach kształcić się, rozwijać swoje zainteresowania i nawiązywać kontakty z rówieśnikami. Ponad pięćdziesiąt kół naukowych działających w SGGW pozwoli Wam na rozwijanie się w wybranych przez Was dziedzinach naukowych. Pozanaukowe pasje będziecie mogli realizować, korzystając z oferty, jaką mają dla Was organizacje studenckie, jak kluby podróżnicze 
i turystyczne, sekcje sportowe czy uczelniane zespoły artystyczne.

Pamiętajcie, że „nie ma wiedzy bez wyobraźni i (…) wyobraźni bez wiedzy” i że to od Was, Waszego zaangażowania, wszechstronnego wykształcenia i perspektywicznego spojrzenia na świat, będzie zależeć jego przyszłość. 
Dlatego, zgodnie z przesłaniem Hymnu SGGW, bądźcie tej „wiedzy jak chleba spragnieni (…), czerpcie wzory z przeszłości (…) w gwiazdę przyszłości wpatrzeni”.


Drodzy Państwo! 

Nie tylko młodzieży rozpoczynającej właśnie nowy rozdział w życiu potrzebne są słowa otuchy. Wszyscy odczuwamy negatywne skutki obecnej, trudnej sytuacji gospodarczo - politycznej i coraz powszechniej zauważany brak perspektyw na jej szybką poprawę. 

Mimo tej trudnej sytuacji, cieszą nas starania przedstawicieli naszej wspólnoty, by Uczelnia nie tylko prawidłowo funkcjonowała, ale także odnosiła sukcesy umacniające jej silną pozycję na międzynarodowym rynku edukacyjnym.

Efektem wysiłków i pracy społeczności są pozytywne wyniki ewaluacji działalności naukowej za lata 2017-2021, w wyniku której Uczelnia obecnie uzyskała, po jednej kategorii A i B i 12 kategorii B+. Otrzymała także nowe uprawnienia do nadawania stopni naukowych - w dyscyplinach nauki o zarządzaniu i jakości oraz pedagogika. 

Wszystkim osobom, dzięki którym uzyskaliśmy tak dobre wyniki, serdecznie dziękuję za wysiłek wkładany w zapewnienie wysokiego poziomu naukowego i wierzę, że wspólnie nadal będziemy dokładać starań, by kolejna ewaluacja przyniosła poprawę wyników i zmianę kategorii na wyższe.

Minione miesiące przyniosły wiele wydarzeń wieńczących lata badań naukowych 
i współpracy przedstawicieli naszej Uczelni z podmiotami krajowymi 
i międzynarodowymi. 
W czerwcu w ramach ogólnopolskich obchodów Roku Botaniki i setnej rocznicy powstania Polskiego Towarzystwa Botanicznego, gościliśmy w SGGW grono naukowców - znawców królestwa roślin, którzy przybliżyli historię i dorobek polskiej botaniki, w tym  wielki wkład pracowników SGGW  oraz jej cywilizacyjne znaczenie. Zaś dosłownie przed kilkoma dniami - międzynarodowe grono socjologów, którzy licznie uczestniczyli w zorganizowanym wspólnie z Polskim Towarzystwem Socjologicznym 
i Uniwersytetem Warszawskim XVIII Ogólnopolskim Zjeździe Socjologicznym, którego hasłem przewodnim było „Społeczeństwo przyszłości. Rekompozycje”. Nasza Uczelnia była też miejscem spotkania uczestniczących w IV Krajowym Kongresie Hydrologicznym wybitnych naukowców i praktyków zajmujących się zagadnieniami z zakresu współczesnej hydrologii, głównie bardzo aktualną problematyką dotyczącą zmian klimatu, gospodarki i jakości wód oraz susz i powodzi. 

Wielkie znaczenie miało także spotkanie zorganizowane przez ekspertów w dziedzinie żywienia i dietetyki z Instytutu Nauk o Żywieniu Człowieka SGGW i Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego PZH-Państwowego Instytutu Badawczego w ramach przygotowanego przez Ministerstwa: Edukacji i Nauki oraz Zdrowia programu edukacji żywieniowej uczniów szkół podstawowych w klasach I-VI pn. Junior-Edu-Żywienie (JEŻ), którego głównym celem jest opracowanie i wdrożenie programu edukacji żywieniowej uczniów szkół podstawowych w całym kraju.

[bookmark: _GoBack]Stale intensyfikujemy też działania służące aktywizacji współpracy naukowej 
i edukacyjnej z zagranicznymi partnerami. W 2021 roku podpisaliśmy blisko 480 umów i porozumień, w tym prawie 190 umów uczelnianych i wydziałowych 
o współpracy naukowo-dydaktycznej oraz blisko 300 umów w zakresie programów wymiennych finansowanych przez Unię Europejską. 

Nasza Uczelnia jest członkiem konsorcjum UNIGreen, w skład którego wchodzi jeszcze siedem europejskich uniwersytetów specjalizujących się w biotechnologii i naukach rolniczo-przyrodniczych, któremu Komisja Europejska przyznała parę miesięcy temu status Uniwersytetu Europejskiego. To duży sukces, gdyż jedynie trzynaście polskich uczelni bierze udział w prestiżowej European University Initiative. Projekt zakłada umożliwienie swobodnego przepływu wiedzy i ułatwianie pozyskiwania podwójnych lub wspólnych europejskich stopni naukowych. Ma się również przyczyniać 
do osiągnięcia transformacji gospodarczej na poziomie lokalnym i regionalnym oraz 
do uruchomienia ponadregionalnych sieci na rzecz rozwoju, innowacji 
i przedsiębiorczości.

Patrząc perspektywicznie na dalszy, harmonijny rozwój SGGW, nawiązujemy partnerskie relacje nie tylko z europejskimi, ale również z amerykańskimi, azjatyckimi 
i afrykańskimi ośrodkami akademickimi. Jesteśmy też otwarci na pomoc obywatelom Ukrainy, którzy zdecydują się kontynuować naukę lub podjąć pracę w murach naszej Uczelni. A już niebawem, 18 października, planujemy otworzyć dedykowany obsłudze studentów, pracowników i gości z zagranicy Welcome Point, którego działalności przyświeca idea integracji z przedstawicielami międzynarodowej społeczności 
i ułatwienie im startu w nowym miejscu. 

Szanowni Państwo!
 
Nieprzypadkowo wspomniałem o wyobraźni - inspiracji wielu, nie tylko naukowych, działań. Czym byłby dzisiejszy świat, gdyby nie marzenia o lepszej przyszłości? Gdyby nie wyobraźnia, dzięki której od zarania dziejów ludzkość przekracza barierę tego, co niemożliwe? Czy pierwszy lot samolotem lub lot na księżyc, odkrycie penicyliny czy pionierski przeszczep serca byłyby możliwe bez wizjonerskiej wyobraźni ich twórców?  
Czy gdyby nie poparta wiedzą i badaniami idea oraz naukowe dążenia profesora Wiesława Nowińskiego, neurologia i neurochirurgia mogłyby dziś korzystać 
z pionierskich rozwiązań dotyczących obrazowania mózgu? I wreszcie, czy powstałby najbardziej zaawansowany na świecie atlas mózgu 3D?

Wizjoner i noblista Albert Einstein powiedział, że „wyobraźnia jest ważniejsza od wiedzy”. Korzystając z jego doświadczenia, chcę dziś, u progu nowego roku akademickiego, życzyć wszystkim Państwu nieograniczonej wyobraźni, która zainspiruje Was do nowatorskich działań we wszystkich dziedzinach życia. Nie bójcie się marzyć, gdyż „nie ma (…) wielkiego czynu, który by nie powstał z jakiegoś wielkiego marzenia”.
Doktorantom i studentom, a szczególnie rozpoczynającej dziś nowy etap w życiu młodzieży, życzę, abyście „oczami wyobraźni” dostrzegali cele, których realizacja zapewni Wam naukowy rozwój i dokładali wszelkich starań, by z jak największą satysfakcją dążyć do ich spełnienia. Całej społeczności Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego, naszym przyjaciołom i współpracownikom życzę, by rok akademicki 2022/2023 był zdrowy, bezpieczny, szczęśliwy i pomyślny! Niech to będzie dla nas wszystkich dobry rok!
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